

	Tárgyak: Priteg alközpont, 2/6 vonalas
	Intézmény: Postamúzeum Benczúr utca 27. 1068 Budapest +36 1 296 6838
	Gyűjtemények: Távbeszélő-történeti gyűjtemény (T16)
	Leltári szám: POM_T16_84.353.0.

## Leírás

Priteg rendszerű alközpont 2 fővonal és 6 mellékállomás kezelésére. A kézibeszélő nem eredeti, a számtárca takarófedele hiányzik.

## Szakmai leírás

A Priteg távbeszélő berendezéseket a frankfurti Fuld Vállalat készítette, Magyarországon főleg soros berendezéseket a Priteg Magyar Magántelefon RTgyártott. A soros és a párhuzamos berendezések a kis vonalszámú központok egyenértékű változatai, szolgáltatásaik és kezelésük tekintetében lényeges különbség nincs, műszaki megoldásuk egymástól eltérő. A soros berendezéseknél a városi vonal(ak)at a berendezés minden egyes készülékén átvezetik. Összekötésük nagyon vezetékigényes, kis vonalszámnál és a készülékek egymástól nem nagy távolsága esetén használták. A Priteg soroskészülék az St favázás párhuzamos készülékhez külsőleg hasonló kivitelben készült, jellegzetesen megnyúlt téglatest alakú, de az egyik élt, mint egy metszetenél, levágták. Így egy ferde sík keletkezett. 1-6 fővonal, 5-6-10-15-20 mellékvonal befogadására, illetve házi gépkapcsolóval való együttműködésre alkalmas kivitelben készítették. A bejövő városi hívásokat különböző hangszínezetű váltakozó áramú csengők jelzik. Fogadása a megfelelő fővonal billentyű lenyomásával történik, majd a kért mellékállomás billentyűjét kell lenyomni. A melléken berregő jelzi a hívást. Ha az fogadja a hívást, a megfelelő fővonal billentyű lenyomására a városi vonal felkapcsolódik. Kimenő városi hívást egy szabad városi vonal billentyűjének lenyomásával kezdeményeznek. Városi beszélgetés közben a saját készülék csillagjelzője is jelez. Ha városi beszélgetés közben házi hívás érkezik, a váltóbillentyű lenyomásával a városi vonal tartóállásba kerül és a hívó a beszélőkészletre kapcsolódik. Beszélgetés végén a fővonal billentyű lenyomásával a városi beszélgetés folytatható. A mellékek számozása a készülék felszerelési sorrendjének felel meg. A házi hívás a megfelelő házi billentyűvel történik. A 2 városi vonalra és 6 házi vonalra kiépített készülék házi forgalmú gépi kapcsolású berendezéssel kombinálva alkalmazható. Házi hívásnál viszont a házi billentyű lenyomása és a tárcsahang után tárcsázni kell. A doboztetőn van az automata átváltó, ami leginkább az LB 37-re hasonlít. Rajta 35-ös kézibeszélő van. A ferde síkon van felszerelve a

Standard hívómű, 6 billentyű, mellette címkék, 2 csillag látjelző 2 billentyűvel, 2 külön billentyű. A ferde síklap 2 csavar kicsavarozása után kihajtható, belül 2 hengeres és 1 db 2 MF Ericsson Budapest kondenzátor, 1 indukciós cséve, 1 kétkerces berregő (150-150 Ohm) található. A berendezést és a csatlakozó dobozt hajlékony fekete kábel köti össze. A doboz kallantyúval ellátott fedője hiányzik. A doboz tetején megfelelő számú csavaros szorító van, ide van kifejtve a kábel. A csatlakozó kábelt a doboz belsejében kell kifejtteni, majd a lyukacsos doboztető lyukain átbujtatva lehet a csavaros szorítókra kötni. A berendezést 12 V-os akkumulátor telep táplálja, pufferüzemű egyenirányító tölti. A benne található kis felirat szerint felújítva 1965.II.18.-án. Forrás: Bodrogi: Postai Távbeszélő Alközpontok és Sorosberendezések Bp, 1955

## Alapadatok

Anyag/ Technika:

Fa, fém, bakelit /

Méretetek:

HxSzxM: 480x300x320 mm

## Események

Készítés	mikor	1920-as évek
	ki	Eliwest - Priteg RT.
	hol	

## Kulcsszavak

- alközpont
- vonalváltós nyomógombos

## Szakirodalom

- Bodrogi (1955): Postai Távbeszélő Alközpontok és Sorosberendezések. Budapest